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Griglia di correzione  

Fascicolo 1 
Scuola primaria – Classe Quinta 

Anno scolastico 2022-2023 
 

IL GRAN VIAGGIO DI AGATA 

Domanda Risposta corretta 

A1. 

1. Ulm 
2. una settimana 
3. educazione fisica OPPURE ginnastica OPPURE motoria 
4. Holm 
Corretta: quando tutte le informazioni dell’avviso sono inserite correttamente. 

A2. C 
A3. C 

A4. 

Risposta corretta: Sulla pancia cicciottella di Tom una tartarughina si muoveva… 
Accettabile anche qualunque risposta in cui si menzioni la tartarughina. Anche 
solo “tartarughina” o “tartaruga”; qualunque risposta contente “Agata”. 
Non accettabile ad esempio: “La pancia di Tom si muoveva, qualcosa si spostava 
sotto alla sua camicia” (perché non c’è riferimento esplicito alla tartaruga). 

A5. 

Risposte corrette:  
tutte le risposte letterali, cioè ricopiate dal testo di seguito riportate: 
“sono cotti” (sono innamorati); 
“agli innamorati non importa niente di niente”; 
“siamo fortunati che non ci facciano camminare cento chilometri, perché agli 
innamorati non importa niente di niente”.  
Accettabile anche: qualsiasi espressione del testo che fa riferimento agli 
“innamorati”. 

A6. D 
A7. C 

A8. 

1. Tom  
2. piedi 
3. tartaruga / tartarughina  
4. ragazzi OPPURE bambini 
Corretta: quando tutte le parole della sintesi sono inserite correttamente. 

A9. B 
A10. D 
A11. A 

A12. 
a) Sì  
b) Sì 
c) No 
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A13. 

a) No 
b) Sì  
c) No 
d) Sì 

 

PESCE D’APRILE 

Domanda Risposta corretta 
B1. C 
B2. A 

B3. 

1. Gregoriano;  
2. Papa;  
3. Gregorio XIII OPPURE Gregorio 

Corretta: quando tutte le parole della frase sono inserite correttamente. 
B4. A 

B5. 

1. D 
2. C (risposta già indicata nel fascicolo) 
3. A 
4. B (risposta già indicata nel fascicolo) 
5. E 

Corretta: quando l’ordine cronologico dei fatti è compilato correttamente. 

B6. 
a) rende convincenti 
b) non rende convincenti 
c) rende convincenti 

B7. D 
B8. C 
B9. B 

B10. D 

B11. 

Primo paragrafo: Alle origini di un’usanza diffusa 
Secondo paragrafo: Pesce d’aprile: un animale simbolo per tanti scherzi ben 
riusciti. 
Corretta: quando tutti i collegamenti sono corretti. 
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Riflessione sulla lingua 

Domanda Risposta corretta 

C1. 

a) Senza l’accento 
b) Con l’accento 
c) Senza l’accento 
d) Senza l’accento 
e) Con l’accento 

C2. B 
C3. B 
C4. B 
C5. A  
C6. A 
C7. C 

C8. 

1. Punto 
2. Virgola 
3. Virgola 
4. Virgola 
5. Punto interrogativo 
Corretta: quando tutti i segni di punteggiatura sono inseriti correttamente. 

C9. 

Sequenze corrette: 
a) 1-3-4-2 
b) 1-2-4-3 
c) 1-4-2-3 
d) 1-3-4-2 
e) 1-3-2-4 
Corretta: quando tutte le sequenze numeriche sono indicate correttamente. 

C10. 

a) È necessario 
b) Non è necessario 
c) È necessario 
d) È necessario 
e) Non è necessario 

 


